



傳遞中央關懷 點燃愛國熱情

拍案驚奇

內地奧運健兒昨日繼續訪問行程，在遊覽香港風光、品嚐地道美食之餘，更能體會到港人強烈的愛國心。對香港市民來說，通過與健兒的交流，感受到他們對香港的熱愛，感受到中央對香港的深切關懷。交流活動意義非凡，不僅能為香港注入正能量，增進了兩地民眾的感情，也點燃香港社會的愛國熱情，推進香港進一步融入國家發展大局，分享國家高質量發展帶來的機遇。

昨日早上，內地健兒們兵分多路，到訪各區交流，之後坐纜車上山頂，乘天星小輪遊維港。健兒們所到之處，都有大量支持者一早等候迎接。當健兒們現身時，現場爆發出吶喊聲、笑聲，拍照的聲音也響個不停，不少人爭取機會與偶像合影及索取簽名。晚上的大匯演是重頭戲，健兒們依次出場，以精湛技藝贏得全場掌聲、喝采聲。健兒與觀眾打成一片，伊館變成歡樂的海洋。

今次交流活動豐富多彩，充滿想像力。譬如馬龍和樊振東示範打乒乓球時，換上的是「迷你桌」，增加了「難度」。在同青少年對戰時，為「公平」起見，健兒手握的是鍋蓋、盤子、鏟鏟等道具。再如「蛙王」覃海洋將蛙泳形容為打麻雀，並現場做出「洗牌」、

「換牌」和「出牌」的動作，引起現場笑聲陣陣。同樣令人印象深刻的是，羽毛球運動員與年輕人切磋球技時，混雙冠軍「雅思組合」喬裝，分別打扮成球場工作人員和發福中年，混入打球人群中，為大家製造意外驚喜。

能與金牌運動員近距離接觸，已是難得的機會。同他們現場交手切磋，更是一輩子難忘的經歷。香港市民早就通過電視屏幕認識這些體育明星，不少人視他們為偶像，但畢竟隔着千山萬水。當偶像走到面前，不是一個，而是一大群時，那種感覺是完全不同的，是震撼的。特別是，健兒們毫無架子，平易近人，煙火味十足。為了與更多港人交流，健兒們馬不停蹄參加許多活動、出席各種場合，並樂意做出各種配合。健兒們對香港的深情厚意，香港市民感受到了；中央對香港的一向關愛，香港市民更是深受感動。

國家興則體育興，國家強則體育強。內地健兒在巴黎奧運賽場的優異表現，在香港的精彩表演，讓香港市民感受到國家蓬勃向上的新氣象。在昨日的交流活動中，有多位小朋友表示是受到健兒們的影響才愛上體育運動，希望將來如奧運健兒一樣，走上國際賽場，為

國爭光，為港爭光。榜樣的力量是無窮的，香港近年在體育方面已有長足進步，連續兩屆奧運會都實現歷史的突破，相信未來會有更多人投身體育運動，不斷創造奇蹟，並推動香港體育產業成為新的經濟增長點。

內地奧運健兒訪港，也提升了香港的曝光度。近日有大批內地遊客訪港，為的就是一睹偶像風采。大公報推出的運動員訪港特刊，不僅在本港被瘋搶收藏，在社交平台上也是需求殷切，需要加印。有關健兒訪港的新聞亦成為網上頂流，人氣激增。可以說，奧運健兒成為香港的宣傳大使、推廣大使，通過他們的來訪，展現了香港的精神風貌，擦亮了香港好客之都的金字招牌。

眼下的香港，正走向由治及興的關鍵階段，深切呼喚新時代的精神和力量。內地奧運健兒如約而至，帶來了中央的關愛，帶來了永不言棄、頑強拼搏的體育精神，這為香港高質量發展注入強大信心和澎湃動力。正如中央政府駐港聯絡辦公室主任鄭雁雄所指出，祖國好，香港才好；祖國強，香港必強。搭乘中國式現代化巨輪，必將為香港帶來前所未有的發展機遇，迎接由治及興、逢變則興的光明未來。

「立場新聞案」中的11篇文章被裁定具煽動意圖，三名被告涉串謀煽動罪名成立。因此衍生出另一個問題，既然為涉案文章提供平台的三名被告有罪，那麼涉案作者是否應承擔相應罪責？

這11篇文章涉及4名作者。當中，逃亡海外的羅冠聰和張崑陽被國安公署通緝，陳沛敏涉另一宗案件還押候判，但還有一人至今逍遙。立場新聞案判決時，此人曾排隊入法庭旁聽裁決。法官在裁決中指出，涉案文章在沒有提出任何客觀事實的基礎上攻擊香港國安法、《刑事罪行條例》等條文及相關執法與檢控程序；以假消息散播仇恨及反政府情緒，意圖引起憎恨中央及特區政府、憎恨司法制度。

真是新聞的生命。此人號稱「資深新聞人」，在沒有事實根據下胡說八道，完全違背了新聞倫理和專業操守，為業內人士所不齒。2022年，他涉嫌串謀發布煽動刊物罪被警方拘捕，其後以交出旅遊證件為條件獲得保釋，至今未被起訴。但令人感到驚奇

的是，有人居然繼續以中文大學新聞與傳播學院專業顧問的身份，執教兩門新聞課程。人們不禁質疑，這樣的人適合做老師嗎？這不是誤人子弟嗎？

更令人匪夷所思的是，中大新聞與傳播學院無視此人涉嫌犯罪的事實，繼續為其提供散播謬誤的平台。在法庭已裁定有關文章具煽動意圖之後，中大仍然無動於衷，真是奇哉怪也。

值得一提的是，涉案者曾在港台主持節目。香港國安法生效後，其主持的節目亦從此取消。港台是公營機構，與犯罪嫌疑人劃清界限，體現了應有的擔當。同樣由公帑支持的中大，會不會有遲來的覺悟？畢竟學術自由是建基於守法之上。

維護法治是香港社會的共識，沒有任何人能凌駕於法治之上。警方國安處總警司李桂華近日被問及如何處理涉案文章作者時表示，會視乎作者或相關人士是否有煽動意圖，若有，會與律政司商討是否適合作出檢控。後續情況如何，不妨拭目以待。

國家隊奧運健兒訪港

【大公報訊】2024年巴黎奧運會內地奧運健兒代表團昨日到訪中央政府駐港聯絡辦。鄭雁雄主任代表駐港聯絡辦致辭表示熱烈歡迎。他表示，此次代表團載譽歸來，專程來到香港市民中間，傳遞中央的關懷厚愛，意義重大。以體育精神助推發展動能，為新階段香港推進高質量發展注入了強大信心和澎湃動力。

中央政府駐港聯絡辦熱烈歡迎奧運健兒到訪

代表團傳遞中央關懷厚愛

為香港高質量發展注入強大信心

▲中央政府駐港聯絡辦昨日歡迎內地奧運健兒代表團到訪。



▲鄭雁雄主任向到訪的健兒們致歡迎辭。

鄭雁雄首先祝賀中國體育代表團取得境外參賽歷史最好成績。他表示，習近平總書記強調，中國代表團的優異成績，既是我國體育事業發展進步的集中體現，也是中國式現代化建設成就的一個縮影，充分彰顯了新時代中國力量。此次代表團載譽歸來，專程來到香港市民中間，傳遞中央的關懷厚愛，點燃同胞的愛國熱情，助力香港的由治及興，這對於香港意義重大，各位健兒功不可沒。當前，香港正處於從由亂到治走向由治及興的新階段關鍵期，迫切呼喚新時代的精神和力

量。代表團帶着中華體育精神如約而至，以體育精神助推發展動能，為新階段香港推進高質量發展注入了強大信心和澎湃動力。祖國好，香港才好；祖國強，香港必強。搭乘中國式現代化巨輪，必將為香港帶來前所未有的發展機遇，迎接由治及興、逢變則興的光明未來。

積極在香港傳播體育正能量

代表團團長、國家體育總局局長高志丹致辭時表示，習近平總書記親切接見中國體育代表團，讚

揚奧運健兒生動詮釋了新時代中國精神、充分展現了新時代中國形象。此次代表團到訪香港，就是要發揮體育獨特價值作用，與香港市民共享中華民族榮耀。駐港聯絡辦扎根香港工作一線，堅決貫徹中央決策部署，聯繫團結香港社會各界，特別是高度重視體育工作，大力促進兩地體育交流合作，積極在香港社會傳播體育正能量，不斷壯大愛國愛港體育力量，為香港體育事業發展和體育強國建設作出了重要貢獻。希望駐港聯絡辦繼續發揮聯絡協調作用，支持粵港澳三地辦好

第十五屆全國運動會，並以此為契機推動粵港澳大灣區融合發展，為推進新時代「一國兩制」事業和強國建設、民族復興偉業作出更大貢獻。

據悉，此次內地奧運健兒代表團包括39枚金牌得主在內的65位運動員和部分教練員、工作人員等。中央政府駐港聯絡辦副主任劉光源、羅永綱及秘書長王松苗，駐港國安公署署長董經緯，外交部駐港公署特派員崔建春，駐港部隊副司令員譚志偉及幹部職工代表等出席活動。

健兒微博晒開心打卡照

樂在其中

昨日國家隊運動員出席活動，跟粉絲見面，除了與港人分享喜悅，他們也樂在其中。不少運動員在社交媒體發出昨日遊覽活動上的打卡合照，太平山頂成為運動員們最熱門的打卡背景，跳水運動員謝思場在微博發出與馬龍等運動員以太平山作為背景的合照，並有感而發地留言說，「一起奮鬥時間不長，一起登頂更少。」以此紀念與各位的友誼。

羽毛球運動員鄭思維則在微信發照，分享自己在南華體育會與體育學生交流的過程，又分享自己黏上假鬍子「易容」，與黃雅瓊齊齊變裝打羽毛的趣怪照片，並打趣地留言：「還認得出我倆嗎？」舉重運動員羅詩芳則發了飯宴中的照片，表示「來香港啦，網絡朋友們超熱情，東西也好吃。」她又表示，自己已經連續吃了三個雞蛋仔。

的合照。



精彩瞬間



一起登頂

謝思場在微信分享一眾健兒在山頂的合照，留言道：「一起奮鬥時間不長，一起登頂更少。」

多位運動員與香港很有緣分

載譽重來

此次訪港的國家運動員之中，不少也跟香港有淵源。乒乓球男子團體金牌得主馬龍已是第四次隨團訪港，2021年12月馬龍與「直板王」隊友許昕，在灣仔伊利沙伯體育館舉行的「奧運健兒大匯演」表演花式乒乓球。

馬龍和隊友樊振東昨日曾示範在迷你乒乓球檯上，以煲蓋和鏟鏟打乒乓球。回看三年多前，馬龍在東京奧運會後訪港期間參加示範表演時，跟隊友許昕示範同時打兩球、三球等花式乒乓球打法，現場觀眾拍案叫絕。

另外，翻查2021年的國家運動員訪港名單，除了馬龍以外，舉重運動員侯志慧、李雯雯、李發彬也在三年前曾經訪港，不同的是今次代表團人數比上屆更盛大。

游泳運動員張雨霏經常笑容滿面，獲外界冠以「甜姐兒」稱號，她

透露，以往曾經有幾次來港參加比賽，所以對香港並不陌生。她每次來港也喜歡吃香港美食，特別是港式茶點，她於前日抵港後在記者會上便說，希望再次品嚐蝦餃、叉燒包。

王柳懿王芊懿來港升學

奧運健兒代表團這次訪港三日，但當中也有人會繼續留港「發展」。中國花樣游泳金牌運動員王柳懿和王芊懿，將於下月入讀香港教育大學，這對深圳出生的雙胞胎姐妹，早前已獲香港教育大學教育博士（中文班）錄取，並獲該校今年成立的專項傑出運動員獎學金，她們早前已完成入學登記手續，即將正式成為教大學生。

王柳懿日前在訪港記者會上表示，香港是個非常國際化的城市，選擇在香港升學，除了因為離家近，還有助於提升國際視野。